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Защо говорим за това?

Защото през април Египет официално обяви голямо откритие – археолози са намерили древен град близо до Луксор!

Археолозите са детективите на историята. Те проучват останки от градове и предмети, за да разберат повече за миналото. Египет е особено
интересна страна за тях, защото има хиляди години история и много въпроси, на които още се търси отговор. През април те откриха нещо
забележително: Изгубен златен град на цели 3400-3500 години!

Това откритие е най-важното за историята на Египет от цял век насам. Последното толкова голямо събитие е откриването на гробницата на
Тутанкамон през 1922 г. Знаеш ли, че Тутанкамон е бил само на около 9 години, когато става фараон? До голяма степен той е толкова известен
именно заради откритието на напълно запазената му гробница. Благодарение на предметите и йероглифите (писмените знаци на древните
египтяни) в нея археолозите научават много за историята и културата на Египет.

Сега новооткритият град може да им помогне да научат още повече.
 

Какво е намерено в Изгубения златен град?

 
Бащата на Тутанкамон се казва Ехнатон (има и други имена, но това се изговаря най-лесно). Той решава, че ще направи много промени в Египет.
Една от тях е да премести столицата от град Тива в построения от него град Ахетатен. Защо ли е решил да го направи?

Всъщност старата столица Тива се е намирала там, където сега е град Луксор. Затова археолозите смятат, че новооткритият град може да ни
помогне да разрешим тази загадка!
 
Изгубеният златен град е от времето на бащата на Ехнатон. Също като гробницата на Тутанкамон това ново откритие е специално, защото е много
добре запазено. Много сгради все още имат цели стени и археолозите намират стаи, пълни с ценни предмети. Има останки от къщи, инструменти за
правене на метал и стъкло, съдове, бижута, различни предмети и надписи с йероглифи. Разбирането на тези надписи може да помогне много да
разберем повече за Ехнатон, баща му и историята на тяхното семейство.
 
Но от него можем да научим и нещо още по-интересно – какъв е бил животът на обикновените хора в Египет. Представи си колко разочарован би бил,
ако бъдещите поколения не знаят нищо за теб, а само за разните там президенти и министри!

Вече са намерени цели квартали, но разкопките продължават. Археолозите почистват внимателно слой по слой, за да открият какво има под земята.
Много рядко се намират толкова много сгради и вещи от дадена култура. Археолозите често трябва да работят само с няколко предмета или дори
само с части от предмети. Те са като детективи, които трябва да решат сложен пъзел, без да имат всички части. Намирането на Изгубения златен
град е като откриване на кутия с чисто нов пъзел, който само очаква да бъде нареден.
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